
 

 

 

Distrikt 3 

Referat af Distriktsforsamlingsmøde 2. marts 2023 kl. 9.30-15.00 for alle 

formænd og næstformænd 

Vester alle 8, 8000 Aarhus C  

 

Til stede: 

Distriktsledelsen: 

Lars Hvidberg, Erik Christensen,  

Koordinatorer:  Jesper Skou, Eva Terkelsen, Karin Skovgaard Sørensen, Britt Kirk,  

Foreningskonsulent: Karen Skou,  

Repræsentant for landsbestyrelsen: Lise Bjerglund, Birger Rasmussen, Hugo Strunge 

Frank. 

Afbud: Jens Degn, Winnie Egefjord, Keld Skaaning, Asger Bruun, Eigil Ege, 

Ordstyrer: Erik Christensen 

Referent: Karin Skovgaard Sørensen 

1.Velkomst ved distriktsformand Lars Hvidberg  

Lars Hvidberg byder velkommen til forsamlingen, og udtrykker glæde ved at kunne 

præsentere 3 fra Landsbestyrelsen. Fungerende formand Birger Rasmussen, og D3 

kontakt til landsbestyrelsen Lise Bjerglund, samt D3 kandidat til landsbestyrelsen, der 

blev valgt med et flot stemmetal: Hugo Strunge Frank. 

2.Information og nyheder fra sekretariatet ved foreningskonsulent Karen Skou  

Karen opfordrer til at deltage i kurser som er beskrevet i vedh. PP. 

Ole Peinov fra sekretariatet er gået på pension 31.12.2022, men arbejder fortsat.10 timer 

pr. uge. Lotte Holm er ansat 02.01.2023 og overtager Ole Peinovs job (vedh PP) 

(se vedh.PP) for flere ad hoc udvalg, mange gode podcasts, og ÆS på sociale medier. 

Bente Andersen, formand Ældresagen Rønde efterlyser en genvej til at modtage 

nyhedsbrev ved indmeldelse i ældresagen, og Bodil Årup fra Rosenholm opfordrer 

landsbestyrelsen til at etablere dette, da man har fået mange nye medlemmer i Ebeltoft, 

ved at gøre opmærksom på nyhedsbreve. 

3. Foredrag ved Anders Fomsgaard overlæge, professor og virusforsker, Statens Serum Institut. 

Forfatter til bogen ” Det er bare en virus” 

Videnskabsformidling udført af en uortodoks og fortælleglad virusforsker.  



Et meget spændende og interessant foredrag, som efterfølgende gav anledning til livlig 

debat, og Lars Hvidberg takkede Anders Fomsgaard 

4.Forretningsorden for D3 - forslag til justering/ændring ved næstformand Erik 

Christensen  

Ændringer i § 4, stk. 1 og 2 er vedtaget på distriktsforsamlingsmødet 2. marts 2023 og 

træder i kraft umiddelbart herefter  

Som følge af beslutning på Ældre Sagens delegeretmøde 22.-23. november 2022 om 

ændring af vedtægternes § 12, stk. 2 om valg til distriktsledelsen for 2 år (i stedet for 

tidligere 1 år) fastsættes følgende overgangsbestemmelse frem til og med årsmødet i 

2024:  

På årsmødet 20. april 2023 (ulige år) vælges:  

Formand og det femte distriktsledelsesmedlem for 2 år.  

Næstformand, kasserer og sekretær vælges for 1 år.  

Denne overgangsbestemmelse bortfalder efter årsmødet i 2024. og erstattes af følgende 

bestemmelse i § 4:  

I ulige år vælges formand og det femte distriktsledelsesmedlem, i lige år vælges 

næstformand, kasserer og sekretær.  

Bemærkning: Det betyder, at valg til distriktsledelsen fra 2025 og fremadrettet vil være 

2-årige med valg af to medlemmer i ulige år og tre medlemmer i lige år. 

 5.Status fra koordinatorer og Det regionale Sundhedsudvalg.  

  ældre-og sundhedspolitik - Eigil og Eva   

Eva: Temadag planlagt til 13.04.2023. Emne: Fokuseret indsats.  

Karen Skou orienterer om, at kommissorium for ad hoc udvalg er: 

 Hvordan vi skal arbejde med det ældrepolitiske område. Ligger på frivilligportalen. 

Hugo S. Frank supplerer: Konklusion om det løbende arbejde i  ad hoc udvalg kommer 

til sidst. 

  socialhumanitær - Karin  

Medlem af lokalbestyrelsen i Hadsten og KOU.  Har siden 2020 været ansvarlig for 4 

temadage og er p.t. ved at forberede første temadag i år i maj. 

   Motionsområdet - Britt og Asger    



Britt og Asger holder møde i Randers med Karin Schultz (ÆS motionskoordinator) 

d.21.03.2023 vedrørende temadag til efteråret om ” Bevægelse til musik” 

   it - Winnie og Jens  

Winnie og Jens afholder IT- temadag 10.05.2023 med titlen: Digitale oplevelser og 

rejser. Jesper Holst og Martin Geysner holder oplæg. Tilmelding på D3 hjemmeside. 

Herefter er der mange forskellige meninger / indlæg om anvendelsen af Microsoft365. 

Nogle afdelinger tager det ikke i brug, medens andre gør. Erik Christense Hedensted 

oplyser, at de har nedsat en arbejdsgruppe m.h.p. opstart efter sommerferien. Mange er 

også usikre på, om sikkerheden vedrørende personfølsomme oplysninger er god nok.    

  det regionale sundhedsudvalg - Jesper og Eigil.   

Jesper:  Positiv oplysning: Udvalgets målsætning er at afholde en temadag om 

koordinering af geriatri og almen praksis. Som negativ oplysning: Temadag efterår 2022 

blev aflyst p.g.a. formandens sygdom.  

Herefter savner Erik Christensen - på sigt -formidling via næstformanden ved lignende 

problemer. 

Bodil Årup formand Rosenholm: Vedrørende ældrepolitik ønskes tilbud for alle 

lokalafdelinger om at lave for noget for dem. 

Erik Christensen: Denne opgave varetages af KOU 

Birger Rasmussen fungerende formand landsbestyrelsen: Ældrepolitik er et 

kerneområde i ÆS. 

David Ward IT ansvarlig i Århus afd. vil undersøge, om der er interesse for et IT - 

kursus i lokal afd. i D3 ved at udbyde deres kursus fra sept. 2023 – 30.04.2024. 

beskrevet i vedh. PP. Kursusudbud IT David Ward Tilsendes alle lok.afd. i april 

2023. 

6.Distriktets årsmøde 20. april 2023  

OnLine tilmelding er klar på D3 hjemmeside, endelig program/dagsorden kommer 

senere. 

OBS: Forslag under pkt. 7 på årsmødets dagsorden skal være distriktsformand Lars 

Hvidberg i hænde senest 07.04.2023  

Foredragsholder Sidsel Vinge er hyret ind. Hun er i dag 

selvstændig konsulent, cand.merc. i strategi, ledelse og organisation, tidligere 

chefkonsulent hos VIVE, samt 3 år som Sundhedschef i Gladsaxe Kommune. 

 

       

 



7. Eventuelt  

Debat om sårbarhed. Bl.a: 

Eva Terkelsen: Det er for sårbart at sætte foto/ tlf./ adr. på hjemmesiderne. Der er flere 

eks. på hacking af formandsmails.   

Erik Jørgensen foreslår navn/tlf./mailadr. alene.  

Lise Bjerglund: Det harmonerer ikke med, at vi skal stå til rådighed. 

Der var repræsentanter fra 23 lokalafdelinger tilstede. Meget fin tilslutning. 

Lars Hvidberg afsluttede mødet med tak for et godt møde til alle deltagere. 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


